

贵州广播电视大学（贵州职业技术学院）

决战决胜脱贫攻坚 工作动态

第 54 期

脱贫攻坚工作领导小组办公室

2020 年 6 月 3 日

洪水无情 扶贫有爱

5 月 31 日以来的强降雨，致使多户农户农田、鱼塘受损，已造成三联村多地不同程度受灾。洪灾面前，驻村第一书记孙飞带领帮扶队坚守在抗洪抢险第一线，在危急时刻成了村民的“主心骨”。

洪水爆发，第一时间反应到位

清晨，在三百河水位上升之际，孙飞带领帮扶队帮助村民迅速撤离到安全区域，用简单易懂的方式把防灾知识和减灾自救技能普及到每家每户。当帮扶队员巡逻到梁玉光家时，针对他家地势低的特征，驻村书记孙飞反复叮嘱道：“要时刻注意水位变化，如果水淹没到了家中，一定要先撤离，不要冒险去搬运家中的物品”。在三联村帮扶队的影响带动下，沿线村民都主动加入巡逻队伍，活跃在巡洪一线，形成相互帮助，共抗险情的团结力量。



核灾救灾，第一时间保障到位

受暴雨影响，三联村的小加列寨子受灾最为严重，村里有些农户刚栽种的秧苗和百香果苗已被洪水冲毁，有些农户鱼塘中的鱼被洪水冲走，受损十分严重。三联村帮扶队赶赴贫困户家中了解情况，第一时间为帮扶对象排忧解难，仔细询问了各户的受损情况，第一时间争取保障到位。





△查看小加列受灾情况

科学防洪，第一时间防范到位

防汛少不了村里的大喇叭，“村民们注意了，今天下午将有特大暴雨天气，靠近地质灾害点或者住在危房的村民要及时转移到安全地带……”。短短几句广播的背后是驻村书记孙飞时刻的防洪“备战”状态，一次次刷新最新的防汛信息，一遍遍提醒各寨组长对山洪、滑坡、泥石流、塌方等次生灾害的预防，一声声叮嘱“发现情况要及时汇报”……

在大汛当前，坚持防汛和扶贫“两手抓、两不误”是三联村帮扶队的责任坚守。思想上重视，行动中细致，三联村帮扶队以实际行动成为防汛救灾的先锋队、受灾百姓的贴心人、困难群众的主心骨，决胜脱贫攻坚！